

降低考核检查频率 防止验收变成“宴收”

广东砍掉八成考核评比项目

吴渤 符信

广东清理规范省级考核检查评比表彰, 459项省级项目撤并成82项, 这意味着逾八成项目被清理掉了。

【省级考评项目大幅压减】

“跟大家说一组数字, 经过清理, 我省原有省级考核检查和评比表彰项目共459项, 这里包括以省委、省政府的名义和省直各个部门大小项目共有的项目。”

“不论是以省委、省政府的名义组织的, 还是以省直各个部门的名义组织的, 不论是对地市级以上党政领导或者班子的考核, 还是对本系统内下属单位的考核检查, 其数量都进行了大幅度的压减。”

【统一指标名称共享数据】

除了大幅度减少考评项目的数量以外, 广东省政府还将对所有保留项目的指标体系进行优化整合, 实现指标之间的科学设置、布局合理和重点突出。

“争取实现这么一个模式, 就是年初实施的项目, 牵头单位必须按照标准和要求, 及时录入相关数据信息, 之后依次实施的项目, 牵头单位必须先从前数据库中提取你要的指标数据, 然后再对空缺指标数据进行考察。”

【统筹考核检查时间安排】

李锋介绍, 除了建立一个技术支撑平台, 即项目指标数据库, 使各类标准化以后的指标和数据能够及时录入数据库和更新, 实现数据资源的共享外, 在考评的方式方法上还要做出改进, 包括统筹制订一个年度考核检查的时间安排表, 科学设置时间周期, 以此来降低考核检查的频率, 确保各个项目分期分批有序组织, 切实减轻基层的负担和接待的压力等。

国家行政学院教授竹立家表示, 广东省此次清理规范考评项目, 有利于减轻基层负担。政府不能一推进工作就组

织考评, 而应该将提高政府效能的工作落实到稳定的系统的规范中去。

【清理规范做到令行禁止】

“目录之外的都是禁止的。”李锋强调, 对于此前类似清理工作中出现的反弹等问题, 此次清理和规范工作一定要令行禁止。与此同时, 对于新项目的报批和退出工作, 也将一律从严控制。

“广东在转变政府职能上面继续先行一步。”中央党校国际战略研究所副所长周天勇提醒说, 真正转变政府职能, 这是一场攻坚战。除了政府自身主动进行改革, 还应当考虑引入公众、引入舆论来参与讨论和监督, 应该多听听老百姓的意见, 有些事情是可以交给社会来决定的。

(据《南方都市报》报道)



新闻点击

江西农家“扇女”掘金忙



4月7日, 江西省广昌县农民女工正在为销往西班牙的香扇绘制精美图案。

据了解, 江西省广昌县从事手工艺香扇制作加工的农家妇女近5000人, 家庭式香扇作坊数千个, 香扇生产加工民营企业达200多家, 已开发出工艺扇、挂历扇、折扇等20多个品种, 产品远销日本、韩国、新加坡、西班牙等国际市场, 年产香扇5000多万把, 实现年产值过亿元。

卓忠伟摄(中新社发)

广州海珠桥大修工程合龙

4月8日, 备受广州市民关注的广州海珠桥大修工程合龙。



利完成中跨合龙, 标志着整个海珠桥大修工程进入尾声。刘卫勇摄(中新社发)

江苏万株水杉成天然氧吧



近日, 江苏兴化水上森林生态园10万余株水杉、池杉等枝繁叶茂, 形成“林中有水、水中有鱼、林中有鸟、河流回环、水杉林立”生态湿地景观, 让游客尽情享受天然氧吧带来的惬意。

刘天鉴摄(中新社发)

茅台酒保护地域面积翻倍

“大学生人才定制计划”启动

本报北京电(记者鄂平玲)由中国国际青年交流中心主办、中广国际传媒(北京)有限公司和中广互联(北京)科技有限公司联办的“大学生人才定制计划”, 4月8日在北京大学举行启动仪式。

该计划作为一项中国青年的公益事业, 以“www.daxueshengjobs”人才招聘平台为依托, 以“为企业定制人才, 为人才定向培训”为宗旨, 通过企业走进校园开展校园招聘、定向培养大学生等系列活动, 实现企业招聘人才与大学生就业求职的直接对接。

该公益项目的企业签约仪式同期进行, 预计今后包括世界500强在内的国内外企业, 将为大学生提供数万个就业及实习岗位。

近日, 江苏兴化水上森林生态园10万余株水杉、池杉等枝繁叶茂, 形成“林中有水、水中有鱼、林中有鸟、河流回环、水杉林立”生态湿地景观, 让游客尽情享受天然氧吧带来的惬意。

刘天鉴摄(中新社发)



近日, 在湖北武汉举行的“3·26 武汉遗体捐献者纪念日”晚会现场, 来自武汉市江夏区的王良喜、胡运枝夫妇, 意外地见到了本不相识的何先生, 并相拥而泣。

父母捐出儿子王政的遗体

2012年6月3日下午, 武汉江夏区实验高中高一同学王政下课后遭遇车祸, 被一根电线杆击中, 双腿骨折、后脑勺着地引起严重颅脑损伤。

经过两天多痛苦挣扎, 王良喜说服了妻子胡运枝, 决定捐献儿子的遗体。6月6日下午4时许, 医生轻轻拔管, 王政心跳随即停止。1小时后, 广州军区武汉总医院器官移植中心摘取了这位少年的心脏、肝脏、两枚肾脏以及双眼眼角膜。

36岁受捐者致谢并了心愿

36岁的何先生说, 他是2011年2月被检查出患有尿毒症的, 当时就在广州军区武汉总医院等待肾源, 没想到一年多后就等到了。手术过后, 他恢复很好, 很快出院。

儿子不幸遭遇车祸 父母忍痛捐献遗体

武汉男生多器官捐献救6人

伍伟 刘彤

出院后, 何先生从媒体上得知, 救命的肾来自王政。当时他就有感谢这对大爱父母的愿望, 如今他终于了结了这份心愿。

3月26日是“武汉遗体捐献者纪念日”, 武汉市红十字会特地提前一天安排这次见面, 借此呼吁更多的人加入捐遗行列。

成为全省首例遗体心脏捐献者

据武汉市红十字会工作人员介绍, 王政是该省多器官捐献的第15人, 更成为全省首例遗体心脏捐献者。武汉市红十字会自2000年开展遗体器官捐献工作, 当年仅有一例遗体捐献。2003年, 武汉市在全国率先颁布实施了《遗体捐献条例》, 奠定了该市开展遗体捐献工作的法理依据。

西部手工艺精品

亮相西安

4月6日, “第四届西部非物质文化遗产展演系列活动”在西安启动, 来自陕、甘、宁、云、贵等地区的手工艺类非物质文化遗产项目齐聚西安。

上图: 4月6日, 来自青海的参展代表展示土族盘绣。

下图: 4月6日, 一名小朋友被展出的陕西绥德泥塑吸引。

新华社记者 刘潇摄

景区票价不该打滚儿涨

李红军

随着气候转暖, 春季旅游逐渐升温, 同时“升温”的还有景区的门票价格。统计发现, 近期, 凤凰古城、江西婺源景区、四川峨眉山等一批景区纷纷上调了门票价格。

近年来, 随着物价飞涨, 景点门票也呈现一种“高歌猛进”的态势, “玩不起”成了一种社会常态。不但内地旅游价格一路看涨, 香港、台北等地景区也加入这种涨价大潮中, 其中, 香港迪士尼乐园3月27日起成人一日门票价格由399港元(约319元人民币)增加至450港元(约360元人民币), 涨幅约13%。

除了直接涨价外, 还有多个景区采取了“一票制”的方式将门票“打包”销售, 被质疑是变相涨价。其中, 湖南凤凰古城从4月10日开始实施148元的一票制; 杭州宋城景区也实行一票制价格体系, 景区入园观演通票价格280元/人, 提价幅度为20元/人。

与我们的“玩不起”形成巨大反差的是外国的“玩得起”。国外的旅游景点价格十分低廉, 据中国证券报4月1日报道, 张家界武陵源核心区基本票价245元, 而法国卢浮宫常设展览门票仅为10欧元, 美国黄石公园徒步进园价格只有12美元。

旅游作为一种全民资源, 更应该体现它的公益性, 而不应该步入唯利是图的误区。有些景区本来就是大自然的造化, 并没有过多的投入, 凭啥要让人“望景却步”? 我们常说“还景于民”, 而要真正做到这一点, 就必须拿出实际行动, 让人们看得起风景。

某种程度上讲也是一种“亮点”, 唯有营造良好的旅游环境, 人们才会慕名前往。否则, 门票价格高得, 人们只能“望景却步”。如此一来, 失掉的不仅是景区游客, 更有那些潜在的旅游消费, 孰重孰轻? 值得旅游部门好好掂量掂量。

时事点评

栏目主持: 黄抗生 huangks_bj@sina.com



王政的妈妈(左三)与何先生相拥而泣。胡伟鸣 吴薇摄